

image not found or type unknown



Введение.

Выбирая тему эссе, я решила остановиться и рассмотреть проблему правового государства.

На сколько мне известно, идея правового государства развивалась еще древнегреческими философами, такими как Аристотель, Платон и другие.

Эта идея является одной из центральных в теории государства и права.

При ее освещении необходимо постоянно проводить сравнение между продекларированными законодательством идеями и реальной жизнью.

Сейчас мы живем в стране, которая по Конституции Российской Федерации является правовым государством.

Знание основ теории государства и права дает нам возможность грамотно оценить публичные заявления политиков и практические шаги государственных органов власти на пути формирования правового государства.

Такие знания помогают понять, на каком уровне строительства правового государства мы находимся.

Основная часть.

Как мы знаем, идея господства права в жизни людей имеет давние истоки: она родилась в противовес самовластию, произволу личности правителя.

Если посмотреть в историю, впервые эту идею предложил Аристотель. А дальше эту идею стал развивать Платон.

Основным принципом идеального государственного устройства Платон считал справедливость. Это понятие наполнено у Платона экономическим, политическим и социальным содержанием.

Справедливости ради, следует сказать, что мечты о справедливом государстве приобретали различные наименования в истории философии права.

Порой реализация идей справедливого государства приобретала мифологический, и даже сказочный вид. Стоит назвать известные работы социалистов-утопистов, в том числе «Утопия» Т. Мора, «Город солнца» Т. Кампанеллы.

Характеризуя правовое государство, нужно сделать уточнение, что не смотря на специфические особенности данного правового института, государство всё же остаётся государством.

Правовое государство не отождествляется с обществом, не растворяется в нём или в системе других политических институтов.

Такой тип государства обладает всеми признаками и чертами государства.

Экономической основой правового государства- это производственные отношения, которые базируются на многоукладности, на различных формах собственности как равноправных и защищенных юридически.

Социальную основу правового государства составляет саморегулирующееся гражданское общество, которое объединяет свободных граждан - носителей общественного прогресса.

Нравственную основу правового государства образуют общечеловеческие принципы гуманизма и справедливости, равенства и свободы личности.

Заключение.

Таким образом, тщательно рассмотрев концепцию правового государства, мы пришли к выводу, что в настоящее время делаются многочисленные попытки построить правовое государство.

Так мы понимаем, что, например, Россия уже объявлена таковым государством, но это еще не значит, что оно реально существует.

Это является скорее задачей, которую предстоит решить в ходе реформирования России, нежели свершившимся фактом.